GU Lararprogrammet Hosten 2013: Matematik 3 for larare, ak 7-9, Sannolikhetsldra och statistik;
Matematik 3 for gymnasieldrare, Sannolikhetsldra och statistik
Tentamen LOMA30, LGMA30: Hérsalslangan, Horsalsvagen 4, 2013-10-25 kl. 8.30-12.30

Viktiga uppgifter for tentamen och kortfattad facit

1. Mangdlara, Rdkneregler for sannolikhet, Kolmogorovs axiomen, oberoende
Hemdugga 1 a), b), d)
20121
2011 2: Anvand Rakneregler och att 1 2 sannolikhet
2011 3: Anvand Rakneregler och lagen om total sannolikhet
2011 4: Bérjamed P(A° N B¢) =1 — P(AUB) eller P(A° N B¢) = P(B®) — P(An BY)

2010 7: a) Anvédnda P(A) = P(A\B)+P(ANB) samma foér P(B) c) Anvand A= (ANA) U(ANB)

2. Betingad sannolikhet, Lagen om total sannolikhet, Bayes sats
Hemdugga 1 c), e)
20123

2006 4: 0.7049

3./4. Slumpvariabler: Diskret (sannolikhetsfkt.) och kontinuerlig (tdthetsfkt.) med fordelningsfkt.
Hemdugga 3,4, 5
20122
2010 2: 0.1558
20091:a)c=1/6b)7/3¢c)17/3
2009 2: (1/e)’
2009 9: 0.2389
2006 1: a) c = 1/39, b) E(X) = 609/156
2006 2: a) 0.8159
2006 3: a) 4 b) 0.2627 ¢) 0.7373

! om det inte finns redan p& hemsidan



5./6. E,V, D, Coch teori om skattarer fér vintevirde, varians, andelar
Hemdugga 2, 3b)
20126,8,9
2011 1:a) p(1-p) b) 1+pc) p

2011 5: C(X+Y, X-Y) = C(X,X)-C(X,Y)+C(Y,X)-C(Y,Y) = V(X)-V(Y) = 0
eller bérja med C(X+Y, X-Y) = E((X+Y)(X-Y))-E(X+Y)E(X-Y)

2011 9: a) 2006 8, b) Forelasning

2010 7: b) Forelasning

2009 8: V(XY) = (V(X)+(E(X))2)(V(Y)+(E(Y))2)-(E(X)E(Y))2
2006 8: E(X) = pochV(X) = ¢%/n

7. Tva-dim. Fordelningar: oberoende, korrelation
Hemdugga 7
20127
20101:a)1/2 b) 3/4

2009 3: a) 3/8 b) 1/4 c) ej oberoende t.ex. pxy(0,0) = 1/4 # 9/64 = Px(0)py(0)

8. Konfidensintervall (hypotesprovning) for andelar i odndlig eller andlig population
20124
2011 6:[0.1131, 0.2669] och ingen grund for pastaendet p < 0.25
2010 5: [0.4529, 0.6470] och ingen grund for pastaendet p > 0.5
2009 5: [0.4890, 0.6854] och ingen grund for pastaendet p > 0.5

2006 6: [0.3219, 0.5871] och ingen grund for pastaendet p = 0.5

9. Konfidensintervall (hypotesprovning) for viantevarde eller vantevardesskillnad
20125
2011 7: [-2.9723, 0.0363]
2010 6: [37.72, 41.16]
2009 6: [-2.70, 0.02]

2996 5: [-359.7, -140.3] ux > py



